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Sehr geehrte Frau Wegge, 

 

in der 159. Plenarsitzung des Bundestages, vom 20.03.2024, stellten Sie einige Fragen an 
Bundesinnenministerin Nancy Faeser. 

 
Im Folgenden beziehen wir uns auf die zugehörige Videoaufzeichnung und das Sitzungsprotokoll (Seite 

20350, Buchstabe (D) – Seite 20351, Buchstabe (B)), und bitten um eine möglichst ausführliche 

Beantwortung nachfolgender Fragen. 
 

Sie eröffneten ihre Befragung, mit der Aussage: 
 

"Wir erleben immer wieder, dass wir bei Durchsuchungen und Razzien – gerade im rechtsextremen Milieu – 
feststellen müssen, dass Waffen gefunden werden. Viele von denen sind legale Waffen, und viele von denen 
sind illegale Waffen." 
 
Als Interessengemeinschaft für Waffenbesitz setzen wir uns entschieden dafür ein, dass Extremisten der 

legale Zugang zu Waffen verwehrt bleibt und gesichert extremistischen Personen die waffenrechtlichen 
Erlaubnisse entzogen werden können. 

 

Ihre Aussage hat daher bei uns und unseren Mitgliedern besondere Aufmerksamkeit erregt. 
 

Aufgrund Ihrer Funktionen als stellv. Sprecherin der „Arbeitsgruppe Recht“ und der „Arbeitsgruppe 
Strategien gegen Rechtsextremismus“, sowie als Mitglied der „Ausschusses für Inneres und Heimat“, gehen 

wir davon aus, dass Ihnen detaillierte Informationen vorliegen, die zu dieser Aussage geführt haben. 
 

 

Frage 1: 
 

Wie viele Durchsuchungen und Razzien, im Zusammenhang mit Extremismus, haben seit dem 
08.12.2021 stattgefunden? 
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Frage 2: 

 

Wie viele der Durchsuchungen und Razzien entfielen auf die Phänomenbereiche 
 

- Rechtsextremismus 
- Linksextremismus 

- Religiöser Extremismus 

- sonstiger Extremismus 
 

Wir bitten Sie um eine einzelne Aufschlüsselung. 
 

 
Frage 3: 

 

Bei wie vielen der angesprochenen Durchsuchungen und Razzien, im jeweiligen 
Phänomenbereich, wurden erlaubnispflichtige Waffen gefunden? 

 
 

Frage 4: 

 
Wie viele der aufgefundenen Waffen befanden sich zum Zeitpunkt der Durchsuchung oder 

Razzia im legalen bzw. illegalen Besitz und waren gleichzeitig nicht Auslöser für die 
Durchsuchung oder Razzia? 

 
 
Frage 5: 

 
Wie viele der jeweiligen rechtmäßigen Besitzer der erlaubnispflichtigen Waffen gelten gem. 

Verfassungsschutz als gesichert extremistisch? 
 

 

Besonders im Hinblick auf die in diesem Jahr anstehende Europawahl sowie die Landtagswahlen in 
Brandenburg, Sachsen und Thüringen ist es für uns als Interessenverband natürlich ein großes Bedürfnis, 

unsere Mitglieder möglichst umfassend über das Wirken verschiedener Politiker und Politikerinnen, im 
Kontext unseres Interessenbereiches, zu informieren. 

 

Daher bitten wir Sie nochmals höflichst um eine ausführliche und zeitnahe Beantwortung vorstehender 
Fragen, damit wir unserer satzungsgemäßen Aufgabe nachkommen können.  
 
 

Wir bedanken uns für Ihre Bemühungen. 
 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Im Namen unserer Mitglieder und des Direktoriums 

 

 
 

Alexander Titze 
Vorsitzender 

http://www.prolegal.de/
mailto:info@prolegal.de

